

9月1日起，开“证明”要这样做

一家人不在一个户口本上，如何证明“我妈是我妈”？类似这样群众办事中的“烦心事”，今后有了解决之策。根据公安部等12部门近日联合出台的《关于改进和规范公安派出所出具证明工作的意见》，自9月1日起，派出所将不再开具户口迁移情况等数类证明，亲属关系证明等数类事项由派出所视情予以开具，而居民婚姻状况、文化程度等数类证明将由相关职能部门开具。

这些证明派出所不再开具

根据意见，9类凭居民户口簿、居民身份证、护照完全能够证明的事项，有关单位及其工作人员应予认可，公安派出所不再出具证明。具体包括：公民姓名、公民曾用名、公民性别、公民身份号码（含15位升18位证明）、公民民族成份、公民出生日期、公民出生地、公民籍贯、公民户籍所在地住址。

此外，5类凭居民户口簿能够证明的事项，有关单位及其工作人员应予认可，公安派

出所也不再出具证明。具体包括：户口迁移情况、住址变动情况、户口登记项目内容变更和更正情况、注销户口情况、同户人员与户主间的亲属关系。

这些证明派出所将视情开具

对于亲属关系证明、临时身份证明、无犯罪记录证明等无法凭户口簿、身份证、护照等法定身份证件证明的事项，意见要求派出所根据具体情况予以办理。

意见明确，曾经同户人员间的亲属关系，历史户籍档案等能够反映，需要开具证明的，公安派出所在核实后应当出具。

对急需登机、乘火车、长途汽车、船舶、住旅馆、参加法律规定的国家考试，因丢失、被盗或者忘记携带等原因无法出示法定身份证件的人员，机场、火车站、港口等公安派出所和旅馆、考场辖区公安派出所通过查询全国

人口信息系统核准人员身份后办理并注明有效期限，用于临时搭乘飞机、火车、长途汽车、船舶和入住旅馆、参加考试。

在户口登记项目内容变更更正及户口注销证明方面，意见要求，公民更正或者变更姓名、性别、民族成份、出生日期、公民身份号码等5项户口登记项目内容，或者因户口迁移，凭居民户口簿无法证明的事项，需要开具相应证明的，公安派出所应当查阅户籍档案并出具；公民因死亡、服现役、加入外国国籍、出国（境）定居、被判处徒刑注销户口，或者因重复（虚假）户口被注销，需要开具注销户口证明的，公安派出所应当出具。

在无犯罪记录证明方面，意见指出，公安机关、国家安全机关、人民检察院和司法行政机关分别负责受理、审核和处理有关犯罪记录的查询申请。公安派出所在向社会提供犯罪信息查询服务时，应当严格按照法律法规关于升学、服现役、就业等资格、条件的规定办理。公民因办理出国（境）事务需要，可以申请查询本人有无犯罪记录。使用犯罪人员信息的单位及其工作人员应当按照查询目的使用有关信息，对犯罪人员信息要严格保密。此外，意见也对被拐儿童身份证明、捡拾弃婴（儿童）报案证明、非正常死亡证明等证明的开具作出了规定。

这些证明须由相关部门开具

对于那些公安机关职能之外的婚姻状况、文化程度等证明，意见指定了负责部门并明确了办理方法。

需证明当事人婚姻状况的，凭当事人在使用部门的个人声明和能够提供的结婚证、离婚证、人民法院生效裁判文书或者离婚证明书、配偶死亡证明等有效证件、证明材料证明，需要核查的，由使用部门按照规定进行核查；需证明当事人文化程度的，凭学历证书、学位证书或者学校、相关认证机构出具的证明书证明，或者依法办

理公证；需证明当事人正常死亡或者经医疗卫生机构救治的非正常死亡的，由医疗卫生机构签发《居民死亡医学证明（推断）书》。

需证明当事人未登记户口的，区分以下情形办理：因补发《出生医学证明》需核实新生儿未申报出生登记的，由卫生计生行政部门向公安部门核查；因申报户口登记时需核实当事人未在其他地方登记户口的，由公安部门负责核查；因出国（境）定居需要办理无户籍公证的，由公证机构向公安部门核查。

据新华社

湖北当阳一企业发生爆炸事故致21人死亡



河北省委原常委、秘书长景春华受贿、巨额财产来源不明案一审开庭

吉林省长春市中级人民法院11日公开开庭审理了河北省委原常委、秘书长景春华受贿、巨额财产来源不明一案。长春市人民检察院派员出庭支持公诉，景春华及其辩护人到庭参加诉讼。

长春市人民检察院指控：2001年至2013年，被告人景春华利用担任河北省承德市委副书记、承德市人民政府市长，河北省衡水市委书记、河北省委秘书长、河北省委常委等职务上的便利，为他人在承揽工程、企业发展

经营、职务晋升或调整等事项上谋取利益，单独或通过其妻非法收受河北省昌悦房地产有限公司、吴海汇等31个单位和个人给予的财物，共计折合人民币6054.7598万元。另，景春华对共计折合人民币8635.7137万元的财产不能说明来源。提请以受贿罪、巨额财产来源不明罪追究景春华的刑事责任。

法庭上，景春华进行了最后陈述，并当庭表示认罪悔罪。

最后法庭宣布休庭，择期宣判。

据新华社

SAT又泄题秋季考试悬了？

据路透社近日报道，素有“美国高考”之称的SAT（美国学术能力评估测验）日前再次曝出泄题事件，此次泄露的题目数量很大，其中包括21道阅读段落和160道数学题，共计400多题。

SAT主办单位美国大学理事会的文化传播主管罗丝·里奥斯接受《法制晚报》记者采访时表示，窃取未公布的考试内容是“严重的犯罪行为”，被偷考题没有用于实际考试，不会影响考生。

然而“全国公平与公

开考试中心”公共教育主任鲍勃·谢弗告诉记者，这次出现的考试安全问题可能导致一些国家10月1日的SAT考试被取消。

据路透社分析，过去3年内，美国高中生参加的SAT考试中，至少有5次包含已在网上传播的题目。

SAT试题屡次遭泄，让一些大学对该考试的权威性产生了怀疑。堪萨斯大学成果与评估协会负责人尼尔·金斯顿称，此次的泄题事故已达到“大规模”级别，可能会令考试的可信性遭到质疑。

据《法制晚报》

男时尚博主走红澳大利亚

一直以来，美容和美妆都是女孩子感兴趣的话题，但如今，不甘寂寞的男同胞们也“掺和”进来。

澳大利亚最近就出现了一批男性美容博客，执笔者都是深谙男士“扮靓”之道的“时尚先生”。史蒂芬·汉迪塞茨是一名模特兼电视主持人，儒雅的外表加上考究的着装让他看起来很有时尚发言权。他的博客上有许多关于怎么蓄须、如何打理商务发型等的文章。他说：“男性非

常讲究隐私，因此在网上搜寻和购买产品对我们来说再合适不过……过去男性涂抹护肤品是个‘禁忌’，现在一切都已改变。男性也会去做面部护理、美甲、接受专业美容师的建议，还有很多年轻男士开始化妆、修眉毛。”网红马特·海伊靠拍摄男士化妆视频教程而走红。他不但教男士们画日常妆，还告诉他们如何画戏装，最近拍摄的唇妆教程点击量更是超过100万次。

据新华社

给孩子只吃素将会坐牢？！

在意大利，如果家长只给孩子吃素，今后或许会坐牢！意大利中右翼力量议员埃尔薇拉·萨维诺近日向议会提交法案，认为如果家长强制16岁及以下孩子吃素或对孩子的饮食安排有“鲁莽、危险行为”，应受到法律制裁。萨维诺提议，如果孩子因营养不良生病或受伤，家长应受到两年6

个月至4年监禁；如果营养不良导致孩子死亡，家长受到4年至6年监禁。萨维诺认为，不吃肉类、鸡蛋、奶制品或畜产品，将使青少年缺乏铁、锌、维生素B12及其他生长发育所必需的维生素。而意大利食品科学学会负责人安德烈娅·吉塞利则认为，如果膳食中糖分及脂肪超标，将比纯素饮食对身体造成更大的危害。

据新华社